Как узнать свои результаты ЕГЭ?
Председатель ГЭК утверждает результаты ЕГЭ в течение одного рабочего дня с момента получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ из ФГБНУ «Федеральный центр тестирования».
Утвержденные результаты направляются в образовательные организации.
Официальное ознакомление с результатами ЕГЭ осуществляется не позднее трех рабочих дней после утверждения их председателем ГЭК:
· для выпускников текущего года – в школе, которой они были допущены к ЕГЭ;
· для выпускников прошлых лет – в образовательных организациях, где они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ.
Предварительное ознакомление участников ЕГЭ с полученными ими результатами ЕГЭ может осуществляться на официальном информационном портале ЕГЭ (http://ege.edu.ru/).
Результаты ЕГЭ
Для этого в разделах: «Общие сведения», «Выпускникам 11 классов», «Поступающим в ВУЗЫ и ССУЗЫ» необходимо:
· пройти по ссылке «Проверить результаты ЕГЭ», выйти на   «специальный сервис» - «Результаты ЕГЭ»,
· ввести данные участника ЕГЭ (фамилия, имя, отчество, номер паспорта) и название региона в котором проходила сдача экзамена.
После чего участник ЕГЭ может увидеть результаты  своих экзаменов по каждому учебному предмету, а также бланки регистрации и ответов (т.е. выполненную работу).
Выйти на официальный информационный портал ЕГЭ (http://ege.edu.ru/) и предварительно ознакомиться с результатами также можно через сайт Регионального центра обработки информации ГБОУ ВПО МО «Академия социального управления» http: //rcoi.net/, пройдя по ссылке – «Результаты ЕГЭ».
 

