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Пояснительная записка география 12 класс
       
      Исходными документами для составления рабочей программы явились:
· Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 
· Федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413)
· Примерные программы по учебным предметам. География. 11 класс: проект. - М.: Просвещение, 2018г. (Стандарты второго поколения)
· Федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) МОН РФ к использованию в образовательном процессе в ОУ в 2014-2015 уч. г.
· Максаковский В.П. Экономическая и социальная география  мира: учебник для 10-11 класса  общеобразовательных учреждений -  М.:  – Просвещение, 2018, рекомендованный Министерством образования и науки Российской Федерации.
Предмет география в 11 классе  изучается на базовом уровне и составляет  3.4 час  в  год.
Концепция
Примерная программа по географии на базовом уровне ориентируется, прежде всего, на формирование общей культуры и мировоззрения школьников, а также решение воспитательных и развивающих задач общего образования, задач социализации личности. По содержанию предлагаемый базовый курс географии сочетает в себе элементы общей географии и комплексного географического страноведения. 
Он завершает формирование у учащихся представлений о географической картине мира, которые опираются на понимание географических взаимосвязей общества и природы, воспроизводства и размещения населения, мирового хозяйства и географического разделения труда, раскрытие географических аспектов глобальных и региональных явлений и процессов, разных территорий. 
Содержание курса призвано сформировать у учащихся целостное представление о современном мире, о месте России в этом мире, а также развить у школьников познавательный интерес к другим народам и странам.
 В основу курса географии легли следующие педагогические дидактические принципы: принцип доступности, принцип системности, принцип научности.
Принципы отбора содержания связаны с преемственностью целей образования на различных ступенях и уровнях обучения, логикой внутрипредметных связей, а также с возрастными особенностями развития учащихся.     
        Личностная ориентация образовательного процесса выявляет приоритет воспитательных и развивающих целей обучения. Способность учащихся  понимать причины и логику развития политических, экономических и социальных процессов, происходящих в современном мире, открывает возможность для осмысленного восприятия всего, что происходит вокруг. Система учебных занятий призвана способствовать развитию личностной самоидентификации, гуманитарной культуры школьников, усилению мотивации к социальному познанию и творчеству, воспитанию личностно и общественно востребованных качеств, в том числе гражданственности, толерантности. 
        Деятельностный подход отражает стратегию современной образовательной политики: необходимость воспитания человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество, нацеленного на совершенствование этого общества. Система уроков сориентирована не столько на передачу «готовых знаний», сколько на формирование активной личности, мотивированной к самообразованию, обладающей достаточными навыками и психологическими установками к самостоятельному поиску, отбору, анализу и использованию информации. Это поможет выпускнику адаптироваться в мире, где объем информации, растет в геометрической прогрессии, где социальная и профессиональная успешность напрямую зависят от позитивного отношения к новациям, самостоятельности мышления и инициативности, от готовности проявлять творческий подход к делу, искать нестандартные способы решения проблем, от готовности к конструктивному взаимодействию с людьми.
Актуальность. Курс «Экономическая и социальная география мира», как правило, завершает географическое образование школьников. Курс сочетает экономико-географическое страноведение с общей экономической географией. Роль географии в формировании всестороннее развитой личности незаменима. Географические знания становятся повседневно необходимыми людям в их профессиональной и бытовой деятельности – от выбора места жительства до выборов руководителей страны. Актуальность изучения географии диктуется логикой развития общества и потребностями современного общества. Курс интегрирует знания о природе, человеке, хозяйстве, способствуя формированию целостной картины мира, становлению творческой и инициативной личности, воспитывает умение видеть проблемы и принимать решение.

Основная цель программы: продолжить и завершить формирование знаний о географической картине мира, которые опираются на понимание теории взаимодействия общества и природы, воспроизводства и размещения населения, мирового хозяйства и географического разделения труда, экономического районирования, на раскрытие глобальных и региональных явлений и процессов, происходящих как в мире в целом, так и в отдельных субрегионах, странах и их районах.

Задачи программы:

1. усвоение системы географических знаний о целостном, многообразном и динамично изменяющемся мире, взаимосвязи природы, населения и хозяйства на всех территориальных уровнях, географических аспектах глобальных проблем человечества и путях их решения, методах изучения географического пространства, разнообразии его объектов и процессов;
1. овладеть умениями сочетать глобальный, региональный и локальный подходы для описания и анализа природных, социально-экономических, геоэкологических процессов и явлений;
1. развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей посредством ознакомления с важнейшими географическими особенностями проблемами мира, его регионов и крупнейших стран;
1. воспитание патриотизма, толерантности, уважения к другим народам и культурам, бережного отношения к окружающей среде;
1. использование в практической деятельности  и повседневной жизни разнообразных географических методов, знаний и умений, а также географической информации;
1. нахождение и применение географической информации, включая карты, статистические материалы, геоинформационные системы и ресурсы Интернета, для правильной оценки важнейших социально-экономических вопросов международной жизни; геополитической и геоэкономичекой ситуации в России, других странах и регионах мира, тенденций их возможного развития;
1. понимание географической специфики крупных регионов и стран мира в условиях стремительного развития международного туризма и отдыха, деловых и образовательных программ, телекоммуникации, простого общения.
УМК.
При изучении географии используется УМК разработанный на основе авторской программы В.П. Максаковского , соответствующей Федеральному компоненту Государственного стандарта общего образования и допущенной Министерством образования и науки Российской Федерации. Это наиболее эффективный, по сравнению с другими существующими УМК, для процесса формирования ключевых компетенций школьников.
Учебник - Максаковский В.П. Экономическая и социальная география  мира: учебник для 11 класса  общеобразовательных учреждений -  М.:  – Просвещение, 2018 – является основной составляющей УМК В.П. Максаковского, стимулирует познавательную активность  учащихся, формирует навыки самостоятельного приобретения знаний, способствует развитию самостоятельной творческой активности. Учебник ориентирован на современные технологии: деятельностный и коммуникативный подход; индивидуализацию и дифференциацию обучения; личностно-ориентированный подход
III. Общая характеристика курса учебного предмета, курса
Особенности содержания обучения географии в средней  школе обусловлены спецификой предмета  как науки и поставленными задачами. Основными проблемами географии  являются формирование знаний о географической картине мира, которые опираются на понимание теории взаимодействия общества и природы, воспроизводства и размещения населения, мирового хозяйства и географического разделения труда, экономического районирования, на раскрытие глобальных и региональных явлений и процессов, происходящих как в мире в целом, так и в отдельных субрегионах, странах и их районах.

Цель изучения предмета. Формирование у учащихся систематизированного целостного представления о закономерностях развития мирового хозяйства, формирования политической карты мира, размещения хозяйства и общества, роли географии в их познании.
Задачи: 
Обучение учащихся навыкам умений, необходимых для самостоятельного понимания и анализа процессов и явлений современного мира.
Формирование коммуникативной компетенции – умения излагать свою точку зрения и отстаивать ее

Методы, формы и технологии решения поставленных задач.

Методы преподавания:
Основным методом обучения  географии в 12 классе является словесно-наглядно-практический, в основе которого лежит практическая деятельность учеников под руководством учителя. Этот вид деятельность проявляется только в условиях самостоятельной работы учащихся, что может быть источником знаний, способом их проверки, совершенствования и закрепления, а по отношению к умениям и навыкам самостоятельная работа является путём их формирования. Использование технологии ИОСО
Виды самостоятельной работы учащихся:
· Использование статистической информации разной формы и содержания; 
· Обработка, анализ и представление статистической информации в графической, картографической и текстовой форме; 
· Работа с картографическими и статистическими данными карт атласа;
· Составление экономико - географической характеристики отрасли мирового хозяйства, используя картографические источники информации; 
· Сравнение социально – экономических  объектов, процессов и явлений; 
· Работа на контурных картах, подготовка сообщений, презентаций по заданной теме, используя различные источники географической информации.                                                
При изучении географии в 12 классе используются следующие формы проведения уроков: лекция с элементами беседы,  практикум, практическая работа, семинар, обобщающее повторение.
Формы организации образовательного процесса:
Урок, урок-лекция, урок-семинар, консультация, собеседование, практическая работа. Групповые формы: групповая работа на уроке, групповой практикум, групповое творческое занятие.
Индивидуальные формы: работа с литературой, электронными источниками информации, индивидуальные задания.
Межпредметные связи:
География – экономика – история 

  IV. Место учебного предмета, курса  в учебном плане
Рабочая программа разработана в соответствии с Основной образовательной программой основного общего образования. Данная программа рассчитана на 1 год – 12 класс.
Ценностные ориентиры содержания учебного предмета
Школьный курс географии играет важную роль в реализации основной цели современного российского образования - формирование всесторонне образованной, инициативной и успешной личности, обладающей системой современных мировоззренческих взглядов, ценностных ориентаций, идейно-нравственных, культурных и эстетических принципов и норм поведения. В этой связи важнейшей методологической установкой, в значительной мере определяющей отбор и интерпретацию содержания курса географии, является установка на формирование в его рамках системы базовых национальных ценностей как основы воспитания, духовно-нравственного развития и социализации подрастающего поколения. В ходе обучения географии у учеников основной школы должны быть сформированы:
- ценностные ориентации, отражающие их индивидуально-личностные позиции:
· осознание себя как члена общества на глобальном, региональном и локальном уровнях (житель планеты, гражданин Российской Федерации, житель своего региона);
· осознание выдающейся роли и места России как части мирового географического пространства;
· осознание единства географического пространства России как среды обитания всех населяющих ее народов, определяющей общность их исторических судеб;
· осознание целостности географической среды во взаимосвязи природы, населения и хозяйства Земли, материков, их крупных районов и стран;
· осознание значимости и общности глобальных проблем человечества и готовность солидарно противостоять глобальным вызовам современности;
- гармонично развитые социальные чувства и качества:
· патриотизм, принятие общих национальных, духовных и нравственных ценностей;
· любовь к своему Отечеству, местности, своему региону;
· гражданственность, вера в Россию, чувство личной ответственности за Родину перед современниками и будущими поколениями;
· уважение к природе, истории, культуре России, национальным особенностям, традициям и образу жизни российского и других народов, толерантность;
· эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде, осознание необходимости ее сохранения и рационального использования.






Результаты освоения географии в соответствии с ФГОС СОО
Требования к результатам  обучения
Личностным результатом обучения географии в средней школе является формирование всесторонне образованной, инициативной и успешной личности, обладающей системой современных мировоззренческих взглядов, ценностных ориентаций, идейно-нравственных, культурных и этических принципов и норм поведения.
Важнейшие личностные результаты обучения географии:
• ценностные ориентации выпускников основной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции:
— осознание себя как члена общества на глобальном, региональном и локальном уровнях (житель планеты Земля, гражданин Российской Федерации, житель конкретного региона);
— осознание целостности природы, населения и хозяйства Земли, материков, их крупных районов и стран;
— представление о России как субъекте мирового географического пространства, ее месте и роли в современном мире;
— осознание единства географического пространства России как единой среды обитания всех населяющих ее народов, определяющей общность их исторических судеб;
— осознание значимости и общности глобальных проблем человечества;
• гармонично развитые социальные чувства и качества:
— эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде, необходимости ее сохранения и рационального использования;
— патриотизм, любовь к своей местности, своему региону, своей стране;
— уважение к истории, культуре, национальным особенностям, традициям и образу жизни других народов, толерантность;
• образовательные результаты — овладение на уровне общего образования законченной системой географических знаний и умений, навыками их применения в различных жизненных ситуациях.

Метапредметные результаты освоения выпускниками средней школы программы по географии заключаются в формировании и развитии посредством географического знания:

— познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся;
— гуманистических и демократических ценностных ориентаций, готовности следовать этическим нормам поведения в повседневной жизни и производственной деятельности;
— способности к самостоятельному приобретению новых знаний и практических умений, умения управлять своей по-знавательной деятельностью;
— готовности к осознанному выбору дальнейшей профессиональной траектории в соответствии с собственными интересами и возможностями.
Кроме того, к метапредметным результатам относятся универсальные способы деятельности, формируемые в том числе и в школьном курсе географии и применяемые как в рамках образовательного процесса, так и в реальных жизненных ситуациях:
• умения организовывать свою деятельность, определять ее цели и задачи, выбирать средства реализации цели и применять их на практике, оценивать достигнутые результаты;
• умения вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации, ее преобразование, сохранение, передачу и презентацию с помощью технических средств и информационных технологий;
• организация своей жизни в соответствии с общественно значимыми представлениями о здоровом образе жизни, правах и обязанностях гражданина, ценностях бытия и культуры, социального взаимодействия;
• умение оценивать с позиций социальных норм собственные поступки и поступки других людей;
• умения взаимодействовать с людьми, работать в коллективах с выполнением различных социальных ролей, представлять себя, вести дискуссию, написать письмо, заявление и т. п.;
• умения ориентироваться в окружающем мире, выбирать целевые и смысловые установки в своих действиях и поступках, принимать решения.

Предметными результатами освоения выпускниками средней школы программы по географии являются:
• понимание роли и места географической науки в системе научных дисциплин, ее роли в решении современных практических задач человечества и глобальных проблем;
• представление о современной географической научной картине мира и владение основами научных географических знаний (теорий, концепций, принципов, законов и базовых понятий);
• умение работать с разными источниками географической информации;
• умение выделять, описывать и объяснять существенные признаки географических объектов и явлений;
• картографическая грамотность;
• владение элементарными практическими умениями применять приборы и инструменты для определения количественных и качественных характеристик компонентов географической среды;
• умение вести наблюдения за объектами, процессами и явлениями географической среды, их изменениями в результате природных и антропогенных воздействий, оценивать их последствия;
• умение применять географические знания в повседневной жизни для объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов, адаптации к условиям проживания на определенной территории, самостоятельного оценивания уровня безопасности окружающей среды как сферы жизнедеятельности;
• умения соблюдать меры безопасности в случае природных стихийных бедствий и техногенных катастроф.
Календарно-тематическое планирование (3.4 часа)
	№ урока
	Тема урока
	Количество часов
	Элементы содержания
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	Предметные
	Метапредметные и личностные (УУД)

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


	1
	Общая характеристика Северной Америки
	1
	Комплексная географическая характеристика природных ресурсов, населения и хозяйстваСеверной Америки,Страны и народы Северной Америки в современном мире.

	Знать: 
географическую специфику отдельных стран и регионов, их различия по уровню социально-экономического развития, специализации в системе международного географического разделения труда.
	Уметь:
показывать и называть все страны Северной Америки  со столицами.
Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
—   выявления и объяснения географических аспектов различных текущих событий и ситуаций

	2
	Общая характеристика Южной Америки
	1
	Комплексная географическая характеристика природных ресурсов, населения и хозяйстваЮжной Америки. Страны и народыЮжной Америки. Географические особенности стран и народов.

	Уметь анализировать        экономические карты с целью определения специализации и участия в международном географическом разделении труда стран Южной Америки.
	Уметь составлять политическую географическую характеристику регионов и странЮжной Америки.
Уметьпоказывать и называть все страны Южной Америки со столицами.Уметь составлять политическую географическую характеристику регионов и стран Южной Америки.

	
	
	
	
	

	3
	Россия в современном мире
	1
	Комплексная географическая характеристика природных ресурсов, населения и хозяйства России 
	Знать географические особенностироссии.
Уметь правильно оценивать важнейшие социально-экономических события международной жизни.

	Показывать на карте   крупные города, агломерации и мегаполисы, центры размещения основных для  России отраслей хозяйства.  Знать направление международных экономических связей региона. Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни

	4
	
	0.4
	
	
	зачет



